
Velký průzkum o 
výchově v Česku, 2024



1) Zjistit prevalenci různých 
výchovných směrů mezi rodiči v 
ČR

2) Identifikovat bariéry a podporu 
pro rodiče ve výchově dětí

Metodika průzkumu

Cílová skupina: Cílovou skupinou průzkumu byli 
rodiče předškolních dětí v České 
republice

Dotazník:
Dotazník byl vytvořen ve 
spolupráci s analytiky a 
sociology, data byla sbírána v 
březnu 2024, N=1 421

CÍLE VÝZKUMU METODOLOGIE

METODIKA



Nejzásadnější zjištění

● To, jak lidé vychovávají své děti nejvíce ovlivňuje to, jak byli sami vychováni (83 %) 
● Sociální sítě ve výchovném stylu ovlivňují víc než polovinu rodičů (52 %).
● Ve stylech výchovy převažují: Kontaktní rodičovství (68 %), Respektující výchova (68  %), Montessori 

(43 %)
● Nejméně populární styly výchovy jsou: protektivní přístup (11 %), řád především (8 %), volná výchova 

(4 %)
● Při výchově je pro matky nejdůležitější, aby dítě vědělo, že ho má máma ráda (v 82 %)
● Pro matky je důležitější, aby dítě vyrostlo bez emočních traumat (47 %), než aby z něj vyrostl úspěšný 

jedinec (20 %)
● Fyzické tresty jsou běžné, ale matky toho často litují:

○ 52 % rodičů nechce narozdíl od svých rodičů své děti trestat 
○ 47 % matek své děti už fyzicky potrestalo, ale vždy toho litují; 8 % matek děti fyzicky trestá a věří, 

že je to správně 
● 93 % matek alespoň někdy pochybuje o tom, že jsou dobrými rodiči



Výběr dat z 
průzkumu



Většinu matek ovlivňuje v přístupu k rodičovství jejich vlastní výchova



Při výchově je pro matky nejdůležitější, aby dítě vědělo, že ho má ráda a 
aby mu byla na blízku, když to potřebuje



Oproti svým rodičům chtějí matky dětem převážně projevovat lásku, jednat 
s nimi jako s rovnoprávými a netrestat je fyzicky



Nejpopulárnější výchovné směry jsou kontaktní rodičovství a respektující 
výchova



Většina matek si myslí, že v rodičovství pokulhává tím, že nezvládá své 
emoce



Pouze 38 % matek nikdy nepoužilo fyzický trest



93 % matek alespoň někdy pochybuje o tom, zda jsou dobrými rodiči



Drtivé většině matek (73 %) brání být lepším rodičem to, že je toho na ně 
moc a jsou ve stresu či unavené



63 % matkám pomáhá být lepším rodičem to, že mají partnera, o kterého se 
mohou opřít



92 % matek občas soudí jiné rodiče



53 % matek obstarává 75 - 100 % péče o domácnost



42 % matek není spokojeno s rozdělením péče o domácnost mezi partnery



support@mamio-app.com


